
1. 안에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것을 고르시오.
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② (1) 7 , 9 , 10 (2) 13 , 10 , 11

③ (1) 7 , 10 , 9 (2) 13 , 11 , 10

④ (1) 10 , 7 , 9 (2) 11 , 13 , 10

⑤ (1) 9 , 7 , 10 (2) 10 , 13 , 14
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해설



2. 다음 식에서 가장 먼저 계산해야 하는 부분을 고르시오.

120 + 15 × {(93 − 18) ÷ 3 − 18}

① 120 + 15 ② 15 × 93

③ 18 ÷ 3 ④ 93 − 18

⑤ {(93 − 18) ÷ 3 − 18}

( )와 { }가있는식에서는 ( )안을먼저계산하고, 다음에
{ }안을 계산한다.

해설



3. 계산 결과가 다른 식은 어느 것입니까?

① (10 + 2 + 3) − 4 + 5 ② 10 + (2 + 3) − 4 + 5

③ (10 + 2) + 3 − 4 + 5 ④ 10 + 2 + 3 − (4 + 5)

⑤ 10 + (2 + 3 − 4) + 5

① (10 + 2 + 3) − 4 + 5 = 16

② 10 + (2 + 3) − 4 + 5 = 16

③ (10 + 2) + 3 − 4 + 5 = 16

④ 10 + 2 + 3 − (4 + 5) = 15 − 9 = 6

⑤ 10 + (2 + 3 − 4) + 5 = 16

해설



4. 다음 분수의 뺄셈을 하시오.
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해설



5. 어느 전시회의 입장료가 어른은 800 원, 어린이는 300 원입니다. 어제
전시회에 입장한 사람은 어른이 452명, 어린이는 120 명이었습니다.
오늘은 어른 몇 명과 어린이 132 명이 입장하였는데, 입장료 수입이
25200 원이 늘었다고 합니다. 오늘 입장한 어른은 몇 명입니까?

명

479명

어제와 비교하면 어린이는 132 − 120 = 12 (명)이 더 입장하였
으므로
12 × 300 = 3600 (원)이 늘었다.
그러므로 오늘 늘어난 어른 입장료 수입은
25200 − 3600 = 21600 (원) 이 된다.
어른입장료는 800(원) 이므로,
21600 ÷ 800 = 27 (명)
따라서 오늘 입장한 어른은
452 + 27 = 479 (명)이다.

해설



6. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

20 + 2 × (6 − ) − 5 = 21

3

20 + 2 × (6 − ) − 5 = 21

2 × (6 − ) = 6

6 − = 3

= 3

해설



7. 지아네 반 학생들의 장래 희망을 조사하여 나타낸 막대그래프입니다.
그래프에 대한 설명 중 옳지 않은 것을 고르면?

① 조사한 학생은 모두 29명입니다.

② 가장 많은 학생들의 장래희망은 연예인입니다.

③ 가장 적은 학생들의 장래희망은 과학자입니다.

④ 지아의 장래희망은 운동선수입니다.

⑤ 장래희망이 선생님인 학생 수는 장래희망이 과학자인
학생수의 2배입니다.

지아의 장래희망은 알 수 없습니다.

해설



8. 다음 도형을 보고, 안에 알맞은 각도를 구하시오.

°

80 °

(각 ㄴㄹㄷ)= 180 ° − 40 ° − 40 ° = 100 °
(각 ㄴㄹㄱ)= 180 ° − 100 ° = 80 °

해설



9. 다음 도형에서 ㉮와 ㉯의 각도의 차를 구하시오.

°

15 °

(각 ㉮)= 180 ° − 75 ° − 60 ° = 45 °
(각 ㉯)= 360 ° − 120 ° − 130 ° − 80 ° = 30 °
→ (각 ㉮) − (각 ㉯)= 45 ° − 30 ° = 15 °

해설



10. 그림에서 선분 ㄱㄴ, 선분 ㄴㄷ, 선분 ㄷㄹ의 길이는 모두 같습니다.
각 ㄴㄷㄱ의 크기를 구하시오.

°

37 °

(각 ㄷㄹㄴ)= (각 ㄷㄴㄹ)= 180 ° − 106 ° = 74 °
(각 ㄱㄴㄷ)= 180 ° − 74 ° = 106 °
(각 ㄴㄷㄱ)= (180 ° − 106 °) ÷ 2 = 37 °

해설


